

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. március 28. csütörtök

25. szám.

A pénzpiac helyzete.

Általános jelenség, mely rövid időn belül mindenütt éreztetni fogja hatását, az a körülmény, hogy a pénzpiac helyzetében beálló feszültség, ahelyett, hogy engedett volna, még jobban emelkedett, úgy, hogy ma már a világbankok újból is a kamatláb emelésének gondolatával foglalkoznak. A monarchia egész sajtóját bejárta az Osztrák-Magyar Bank vezértitkárának, Praager Edének intő szövege, mellyel a bankokat a hitelezésbeni óvatosságra és a túlzott tőzsdéspekulációtól való tartózkodásra figyelmezteti.

Mindezekhez hozzájárul az európai konstelláció bizonytalansága, mert kétségtelen, hogy a nemzetközi helyzet is sok veszedelemnek magvát hordozza magában. Mindez azt eredményezi, hogy a világbankok összevonják tőkéjüket, szaporítják pénzkészleteiket és ennek folytán nagyon megszorítják a hitelt is.

Az általános drágaság betetőzéseként jelentkezik a pénz drágulása is, amely egyértelmű a vállalkozási szellem korlátozásával, melynek közgazdasági hatásait csakhamar érezni is lehet. Nagyobb takarékoságot igényel az élet minden téren és csaknem előrelátható volt, hogy a könnyelmű hitelezés, a túlzott börzespekuláció és a zivataros nemzetközi helyzet a pénz drágulását fogja eredményezni. Csak helyeselni lehet a nagy bankok ama óvintézkedéseit, mely szerint a lombard kamatlábat felemelték és tőzsdébizományosaikat, ágenseiket és megbízóikat értesítették, hogy az eddiginél nagyobb fedezetet kívánnak, amiáltal mindenestre a baj egyik kufforrását, a tőzsdéspekulációt sikertelni is fog megakadályozni, mert mindenestre egészen helyzetnek tekinthető az, amikor 5—6%-os fedezettel százezrekre menő tőzsdéi manipulációkba lehet belebocsátkozni és kétségtelen, hogy sok közgazdasági bajnak is eleje vehető, ha az ilyenféle manipulációk megnehezítetnek, mert ha a felek tudatára ébrednek annak, hogy a spekuláció tőlük nyomban és jelentékeny készpénzbeli kockázatot igényel, joggal feltehető, hogy alaposan megfontolják a dolgot, mielőtt ily kockázatos ügyletekbe bocsátkoznának.

Különösen a fővárosi bankok voltak azok, amelyek az építkezési hitel szerfeletti kiterjesztése folytán az építkezési spekulációnak is határtalan teret nyitottak, ami szintén nem nevezhető egészséges állapotnak, mert habár el nem vitatható, hogy a bankok közgazdasági hivatásuknál fogva a vállalkozót elősegíteni hivatvák, másrészt kétségtelen, hogy köteles óvatosság szorítja őket

arra, hogy vizsgálják meg, miszerint a vállalkozásnak szolid és biztos bázisa van-e, mert manapság, különösen a fővárosban, sőt helyel-közel a vidéken is a bankok nagy előszeretettel foglalkoztak az építkezési hitellel, aminek természetes következménye volt a pénznek oly mértékben való elvonása, mely a többi közgazdasági területeken mindenesetre éreztette hatását.

Végül a harmadik és nem utolsó faktor a nemzetközi helyzet bizonytalansága, részint az olasz török háború, részint a Balkán mozgalmassága, ha közvetlenül nem is fenyegeti, de mindenesetre veszélyezteti az európai békét és minthogy a háborúhoz legelső sorban is pénz kell, teljesen érthető a világbankok ama pénzügyi politikája, hogy tőkésiket lehetőleg összevonni és ennek folytán a hitelt lehetőleg korlátozni törekcsenek.

Ezek a jelenségek okai a pénzpiac általános drágulásának és míg a két első jelenség a bankok megfelelő óvatossága mellett veszéllyel nem is fenyegethet, a harmadik mint Damokles kard bizonyára még hosszú ideig fog lógni a pénzpiac felett. Az bizonyos, hogy úgy a bankok, mint egyesek a leghelyesebben akként járnak el, ha várakozó álláspontra helyezkednek és megvárják a nemzetközi viszonyok teljes kialakulását, amelyek mindenestre, ha, ami előre látható, békések lesznek, jelentékenyen könnyíteni fogják a pénzpiac helyzetét, de az óvatosság nemcsak indokolt, hanem feltétlenül szükséges is, miért is az Osztrák-Magyar Bank vezértitkárának a pénzügyi világhoz intézett felhívása nagy államférfiai bölcsességről és alapos pénzügyi szakismeretről is tanuskodik és bizonyára nem is fog süket fülekre találni.

52 52 52 52 52 52 52

A kiadóhivatalból.

Az „Ujvidéki Hírlap“ *Hirschenhauser Benó* nyomdájában (Deák-ter 4. sz.) nyomatik. Ezen modern, a legújabb és legszebb betűkkel felszerelt nyomdában leendő kiadóhivatalnak fiókja is, miért is ezuton hívjuk fel közönségünk figyelmét arra, hogy a kiadóhivatalnak szánt közleményeket, hirdetéseket stb. vagy közvetlenül szerkesztőségünk és kiadóhivatalunknál (Erzsébet tér 3. sz.) vagy Hirschenhauser Benó nyomdájában átadni sziveskedjék; egyuttal felhívjuk a közönség figyelmét arra is, hogy pénz felvételére csakis a szerkesztő által aláírt nyugta felmutatója jogosított.

2-3

25 25 25 25 25 25 25

Uj állami hivatal Ujvidéken.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter értesítette a városi tanácsot, miszerint Ujvidéken egy új állami mértékhitelítő hivatalt állít fel.

Ezen új hivatallal ismét eggyel gyarapított közintézményeink száma, megdönthetetlen bizonyítékul annak, hogy *Matkovits Béla* főispán vezetése alatt városunk folyton halad az anyagi és kulturális fejlődés terén.

A városi tanács is, elsősorban dr. *Demeitrovits* Vladimir polgármester, nagy ambícióval karolta fel ezt az ügyet, aminek bizonyítéka az, hogy a ker. miniszter a hivatal felállítását elrendelő leiratában különös súlyt helyez a tanács felterjesztésében felhozott indokokra.

Az állami hivataloknak szaporítása Ujvidéken nemcsak anyagi, hanem nemzeti szempontból is nagyon lényeges és hivatott is arra, hogy a város fejlődésének újabb lökést adjon, mert a hivatalok szaporodásával gyarapodik az intelligens magyar családok száma, ami nemcsak kívánatos, hanem örvendetes jelenségnek is mondható.

A közérdekű miniszteri rendeletet egész terjedelmében az alábbiakban ismertetjük:

27041/sz. 1912. március 16. Városi Tanácshoz Ujvidéken.

Múlt év július 5-én kelt felterjesztésére értesitem a városi tanácsot, miszerint egy új állami mértékhitelítő hivatalknak Ujvidéken leendő felállítására irányuló kérelmet az elem terjesztett indokok és a helyi közlekedési viszonyok méltatásával teljesíthetőnek találtam.

Ehhez képest utasítottam a m. kir. központi mértékügyi intézetet, hogy Ujvidéken a város területére, valamint azonkívül BB. vármegye Hódási, Kulai, Óbecsei, Palánkai, Titeli, Ujvidéki és Zsabyai járásainak területére is kiterjedő hatáskörrel felállítandó új állami mértékhitelítő hivatal részére szükséges helyiség biztosításáról, valamint a hivatal műszaki felszerelésének beszerzéséről is a leg-sürgősebben gondoskodjék.

Ennek megtörténte után a hivatalvezető kirendelése mellett a hivatal működésének megkezdése iránt annak idején intézkedni fogok és arról az érdekeltséget a városi tanács, valamint BB. vmegye alispánja útján értesíteni fogom.

Magyar telep egy ujvidéki cég szlavóniai birtokán.

Wolf és Trostler ujvidéki nagykereskedő cégnek Feričanci melletti birtokát parcellázás útján megvette 61 magyar család. A vevők egy új telepet létesítenek, mely Feričanci politikai községhez tartozik és Vladimirovac község nevet nyer.

Érdekes jelenség, hogy ép egy ujvidéki cég ily módon is hozzájárul Szlavonia magyarosításához. Mindenesetre örvendetes jelenség, hogy a cég elsősorban a telepítésnél magyar családokra gondolt.

Az új telep finanszírozását, miként a Szlavóniai Magyar Ujságból értesülünk, a szlavóniai Agrár takarékpénztár nyújtotta előnyös feltételek mellett.

HIREK.

Személyi hír. *Matkovits Béla* főispán szerdán folyó hó 27-én Ujvidékre érkezett. A főispán budapesti tartózkodása hivatalos ügyek elintézésével és részben a politikai valással volt kapcsolatban. — *Dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselőnk néhány heti tartózkodásra Abbaiba utazott.

Közügyülés. Az „I. Ujvidéki Nőegylet” szombatn tartotta ezévi 45. közgyűlését *dr. Ámon Pál* egyesületi védnök elnöklété mellett. Az évi jelentés, amelyet az egyesület érdemes és fáradságtalan elnöke *Piukovich Ferencné* terjesztett elő, beszámolt arról a számottevő, lelkes tevékenységről, amelyet az egylet a múlt év folyamán kifejtett. Az egylet mintegy 3000 korona költséggel részesítette jótékonyágban a segélyre szorulókat, a karácsonyi ünnepek alkalmával pedig 58 szegény gyermeket ruházott fel. A múlt év folyamán tartott farsangi mulatság is szép anyagi eredménnyel járt. Kegyeletes szavakban emlékezett meg elnöklő védnök az év folyamán elhunyt tagokról. A közgyűlés elnökeké, pénztárosnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Egyhangú tisztelettel választotta meg a közgyűlés tisztelt elnökké főispánunknak minden szempont és nemességteljesen tudó, nejét, *Matkovits Béláné* Ö. Méltóságát. A tisztikarba a következők választottak meg három évre egyhangulag: elnökné *Piukovich Ferencné*, alelnökökné *Dr. Horváth Gézáne* és *Teubner Jánosné*, pénztárosnak *Brunner Ede*, titkárnak *Dr. Piukovich Sándor*. A régi választmányi tagok újólag megválasztottak, míg új választmányi tagok lettek: *Grossinger Jánosné*, *Dr. Zoltán Sándorné*, *Stoj Vilmosné*. Pótválasztmányi tagok: *Gerich Istvánné* és *Urbán Ignácné*. Számvizsgálók: *Slaváts Amália*, *Koreny-Scheck Vincéné* és *Dr. Stróné Ferencné*.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Dr. Török József* helyére a helybeli állami polgári fiúiskolához *Fogl János* rendes tanárt helyezte át Marosvásárhelyről, míg Marosvásárhelyre *Simó Géza* titeli áll. polgári fiúiskolai tanár került.

Eljegyzés. *Ádám Endre* helybeli honvédfőhadnagy eljegyezte *Niedermayer Gyula* felsőkereskedelmi iskolai igazgató kedves és szeretetreméltó leányát *Virust*.

Eljegyzés. *Pálmay Örszékét* özv. dr. *Pálmay Dezsőné* bájós és szellemes leányát eljegyezte *Dr. Handler Zsigmond* ügyvéd.

Kulturális előadás. A „Démagyarországi Magyar Közművelődési Egylet” ujvidéki osztályának megbízásából *Dr. Piukovich Sándor* vasárnap délután Zágrábban az ottani vasuti iskolának dísztermében igen nagyszámú közönség jelenlétében keleti úti emlékeiről vitetett képekkel kísért előadást tartott. Az előadás rendezésében a Zágrábi Magyar Társaskör elnöksége fejtett ki lelkes és sikeres fáradozást.

Köszönetnyilvánítás. Az ujvidéki áll. polg. leányiskola tanstíléte ez uton is köszönetet mond mindazoknak, akik *Harrach Etele* tanárnő váratlan elhalálása alkalmából az iskolát ért nagy gyászban részvétellel osztozni és feledhetetlen emlékek kártársukat utolsó pihenő helyére elkisérni szívesek voltak.

Személyzet szaporítása a magy. kir. áll. határrendőrkapitányságnál. *léczfalvi Bodor Zoltán* végzett joghallgatót a m. kir. belügyminiszter Úr Öngyméltósága, fogalmazó-gyakornokká nevezte ki és az ujvidéki m. kir. határszéli rendőrkapitánysághoz osztotta be szolgálatát, a hol a központi hivatalban fog szolgálatot teljesíteni.

Büntetésépítések. A m. kir. határrendőrkapitányságnál 1912. évi február hó 12-től március hó 2-ig begyűlt büntetésépítései Ujvidék szab. kir. város szegényalapja javára 214 kor. fizettetett be 1912. évi március hó 2-án.

Miniszteri elismerés. A m. kir. belügyminiszter Úr Öngyméltósága az 1911. évi november hó folyamán Ujvidék városában elfogott és itt hamis név alatt tartózkodó *Czenkoff Nikola* bolgár alattvaló haramia vezér elfogása körül kifejtett buzgalmukért és bátor-

ságukért *Papp József* és *Schlierholz Gusztáv* ujvidéki m. kir. határszéli rendőrnokoknak és *Tóth Ferencz* m. kir. határrendőrnek a 33459/1912. számú 1912. évi március hó 9-én felt. rendelkezéssel megelégedését és elismerését fejezte ki egyben őket ezen szolgálataikért 50—50 kor. jutalomban részesítette.

Uj határrendőrségi kirendeltség. A belügyminiszter április 1-től kezdve Palánkán új határrendőrségi kirendeltséget szervez. Az új kirendeltség a helybeli határszéli rendőrkapitányság felügyelete alá fog tartozni.

Építkezés Zsablyán. A zsablyai járásbírósi régi épületét már teljesen lebontották s a vállalkozó az összes előmunkálatakat elvégezte, hogy az építkezést április hó 15-én megkezdhesse.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter *Csorba Sándor* titeli járásbírósi jegyzőt a titeli járásbírósi mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

Magyar darab az eszéki horvát színházban. Az eszéki horvát színház igazgatósága színe hozta *Molnár Ferencnek* „A testőr” című darabját még pedig nagy sikerrel. Ez a darab nemcsak Budapesten, hanem a külföldön is nagy sikert aratott.

Csőd Topolyán. *Riesz Ida* topolyai cég ellen elrendelték a csődöt. Tömeggondnokká *dr. Frank Károly* ottani ügyvédet neveztek ki.

Réti földek bérbeadása. Még a réti földeknek most folyamatban levő árverésénél is észlelhetjük az általános drágaság hatását. A réti bérlet mindig drága volt, de a mostani árak valóban horribilisek. A magas terményárak, a földéhség, a jó termés kecségető eshetősége, a nagy konkurrencia okozza a magas bérárakat. A titeli bizottságnál 280—320 kor., a zsablyainál 180—290 kor., a csuroginál 260—360 kor. haszonbért ért el egy 2 holdas parcella.

Öngyilkos csendőr. *Török István*, szilbácsi 34 éves csendőrsparancsnok f. hó 21-én szolgálati fegyverével a szájába lőtt s azonnal szörnyen halt. A pénteken délután megejtett boncolás után szombaton d. e. 10 órakor temették a lakosság élénk részvétele mellett. Tettét valószínűleg pillanatnyi elme-zavarában követte el.

Az új választások Horvátországban. A zágrábi Novosti értesülése szerint az új választások április 10., 11. és 12-én, a pótválasztások pedig 15. és 16-án lesznek. Az új savor legkésőbb április 27-én ül össze.

Uj műtrágyagyár Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy ott nagyszabású serteátrágyaszárító gyárat építenek. A környék egész lakossága tiltakozott a gyár építése ellen, azzal az indoklással, hogy a gyár üzeme megfertőzi a környék levegőjét. *Biró Károly* dr. polgármester e miatt személyesen tekintette meg *Köbányán* az ország egyetlen ilyen gyártelepét és meggyőződött arról, hogy a szállítás és feldolgozás megfelel a közegészségügyi követelményeknek. A tanács ennél fogva elutasította a tiltakozók fellebezését és a gyár, mely naponként 200 métermázsza trágyát dolgoz fel, rövid idő alatt fel fog épülni.

A csajkasközsegek villanyvilágítása. Az „Unio” budapesti villanytársaság azzal a tervvel foglalkozik, hogy a titeli és zsablyai járás 15 községét villanyvilágítással lássa el. E célból két hatalmas telepet létesítene: Zsablyán és Titelen s ezen központok szolgáltatók a villágítást mind a 15 községnek.

Leharapta a kutya a nyelvét. *Eisenstädter József* csantavéri kereskedő József nevű 2½ éves fia kutyájukkal az udvaron játszott. A kutya játék közben leharapta a fiu nyelvét. A különös balesetet szenvedett fiut, aki alighanem némaságra van kárhóztatva, felszállították Budapestre a kórházba.

Szabadka bizalma a kormány iránt. *Dr. Flatt Viktor* és társai indítványára Szabadka város törvényhatósági bizottsága tulnyomó többséggel hozott határozattal kimondta, hogy a teljes bizalmat bíró m. kir. kormány lemondását sajnálattal veszi tudó-

másul. Állást foglal a véderő fejlesztésének a parlamenten tárgyalások alapját képező javaslatok érte-mében való megoldása mellett, mert ezen javaslatok a nemzet teherviselő képességére kellő figyelemmel vannak s a két éves katonai szolgálat által nyújtott szociális előnyöket biztosítják. Ennek következtében nem helyesel semmiféle provizorikus megoldást, amely a teherviselés fokozását szociális előnyök nélkül jelenti s a katonai kérsések által régóta izgalomban tartott közvéleménynek annyira óhajtott megnyugvásához nem vezet-het és kívánja, hogy az 1888. évi XVIII. t.-c. tartalmának értelmezésével a magyar nemzeti állásponrt sértetlenül fenntartsák. A tanács indítványát a közgyűlés 129 szavazattal fogadta el, ellene mindössze 10 szavazat esett. Az eredmény kihirdetését igaz tetszéssel fogadták.

Májusra indul a fiúme—nagyvárad gyorsvonat. Két esztendeje sürgetik a törvényhatóságok a közvetlen fiúme—nagyvárad gyorsvonatot és az államvasutak igazgatósága meg is tette a szükséges előkészületeket, hogy az új transversális vonalon gyorsvonatot is járassanak. Alapozták a pályát, kieserelték a sineket ott, ahol eddig csak másodrangú pálya volt és hírlet, hogy már májusban beállítják a közvetlen gyorsvonatot a tengerpart és Erdély közt. Most azonban arról értesülünk, hogy májusra még nem lesz közvetlen gyorsvonat, mert az algyői vasuti hid nem elég erős és előbb azt kell kieserélni. Így tehát a közvetlen gyorsvonat megindítása az októberi menetrendre marad.

Feltörték egy vasuti kocsi. Szabadkán szombaton éjjel a pályaudvaron tolvajok jártak, akik feltörték az egyik teherkocsi ajtaját, de már csak 29 kiló kávét vihettek el. A rendőrség nyomoz a peches tolvajok után.

Kutfurás akadályokkal. Sajkászentiván képviselőtíléte kimondta, hogy a községben 60 méter mély kutat furat. A község kellős közepén lévő út keresztelésénél lett volna a legalkalmasabb hely, de ott áll a görögkeletiek keresztje. A szerbek megijedtek, hogy a kutfurátas megzavarta a talajt és összeomlik a keresztjük. A másik alkalmas hely az evangélikus templom mellett nagy térség lett volna, de itt meg az evangélikusok féltek, hogy összedül a templomuk. Az előjárók végre az építendő állami népiskola mellett jelölték ki a kut helyét. Ez ellen azonban *Neumann András* fellebezett, mert közel esik a házához s félt, hogy a háza összedül. A sajkászentiváni előjáróság most kétségbeesetten keres helyet, ahol senkinek sem lenne kifogása a kut ellen.

Az Apolló színházban színe kerül: a „*Vámpirtáncosnő*” szenzációs modern társadalmi dráma két felvonásban. A Nordisk film Comp. szenzációs világsláger kibocsátásával újra rekordot ért el, ezzel a modern társadalmi drámával. A nagyszabású művelei a legelső voltak a piacon. Az első három felvonásos dráma kibocsátása óta a Nordisk film teljesen urálja a világot a dán színészek közreműködésével. A dán színészek a világ legelső mozisínészei; minden Nordisk film pedig a biztos elmaradhatatlan siker záloga. Azért ne mulassza senki „A Vámpirtáncosnő” e hó 29., 30. és 31-én az Apolló színházban megnézni.

A magy. kir. állami magvizsgáló állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlélet tartanak a vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak arankas heremagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorubbán ügyeljenek, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalomba. A mi kereskedőink is saját és a köz érdekében cseleked-nének, ha csakis legelsőrangú cégnél szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag megbizhatóságára nézve, hanem annak fajazonosságára és jó csiraképességre adja meg az igazi értéket. Ezért a gazdaközönséget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbizható magvakat árusítanak.

SZINHÁZ.

Szombaton Horváth Kálmán vendégszeplésével a „Leányvásár“ című operett került színre fél ház előtt.

Vasárnap d. u. az „Ezred apja“ című bohózatot, este pedig a „Czigány szerelem“ operettet ismételték ugyancsak Horváth Kálmán vendégjátékával

Hétfőn d. u. a „Csitri“, este a „Herczeg-kissasszony“ operette ismétlésként került színre. Mindeme daraboknál szerepváltozás nem volt, a szereplők működését pedig már annak idején ismertettük.

Kedden ez idényben harmadizben nagy kabaret estélyt rendezett a társulat. Az előadás szép közönség hallgatta végig. Ez a kabaret estély is minden tekintetben megfelelő niveau állott. *Horváth Kálmán* a Kir. színház volt tagja ügyes és szellemes conferálásával, pompás éneklés és művészi játékaival központja volt az előadásnak. *Kállay Jolán* szépen énekelt néhány operette keringőt, *Révész Ilonka* pedig decensen és izlésesen adta elő kabaret számaikat, *Kövesy Mariska* bájosan szavalt néhány verset, *Pataky Ferenc* mókái ezúttal sem tévesztették el hatásukat, *Forgács Ádi* verseket adott elő nagy hatással, *Deésy Jenő* és *Vákár Vilmos* ezúttal is nagy ügyességről tettek biznyságot. *Gömöry Vilma*, *Fekete Etel* és *Miklós György* szintén osztozkodtak az est sikerében. A műsor nagyon változatos volt, 30 elsőrendű kabaré szám mellett két színpadi tréfa, számos couplé, nóta, stb. került előadásra, nagy sikere volt *Molnár Ferenc* szellemes színpadi tréfájának, melynek címe „Az állatkertben“. Az „Uj házások“ című színpadi tréfát, melyet *Horváth Kálmán* és *Gömöry Vilma* játszottak, szintén zajosan megtapsolták. A kabaret estély mindvégig derült hangulatban tertotta a közönséget és annak időközönkénti megisméllése tényleg jó gondolat az igazgatóság részéről.

189. szám/1912. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1912. évi 2683. számú végzése következtében dr. Freund Ede ügyvéd által képviselt Braun Simon javára 191 k. 35 f. s jár. erejéig 1912. évi február hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 15301 k-ra becsült következő ingóságok, u. m. különféle butordarabok, szövetek, vászon, ruhafélék, grammophonok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912. évi V. 355. számú végzése folytán 191 k. tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 17. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 71 kor-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Ujvidéken Temerin-utca 12. sz. a. leendő megtartására 1912. évi március hó 30. napjának délelőtti 10 órája határidőül 4ítüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1912. évi március hó 12-én.

Horváth, kir. bir. végrehajtó

HIRDETMÉNY.

Alulírott tömeggondnok közhírré teszem, hogy vb. Scheer Fülöp csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1—303 és 307—310. tételszám alatt foglalt 10.456 kor. 85 fill. beszerzési és 7267 kor. 48 f. becsértékű üzleti áruk, ingek, gallérok, kézelők, legyezők, harisnyák, fűzők, nyakkendők, női gallérok, gombok, kesztyűk, kalapok, sapkák, stb. egy tömegben és a csődleltár 306. t. a. 1000 kor. beszerzési és 800 kor. becsáru ingóságok ettől elkülönítve, zárt írásbeli ajánlat utján a következő feltételek mellett eladatnak:

1. Ajánlattevők kötelesek ajánlataikat a becsérték 10%-ot kitevő bánatpénzzel ellátva zárt borítékban 1912. évi április hó 4. d. u. 5 óráig Kubinyi Károly dr. ujvidéki ügyvéd, csődválasztmányi elnök kezéhez beadni.

2. A beadott ajánlatok felett a csődválasztmány 1912. évi április hó 5. d. u. 3 óráig csődválasztmányi elnök irodájában fog határozni.

4. A választmány fenntartja magának a jogot, hogy a beadott ajánlatok felett tetszése szerint határozhasson, az ajánlatok bármelyikét elfogadhassa, vagy valamennyit elutasíthassa és az árverést esetleg szóbeli uton folytathassa, vagy azonnal, vagy esetleg egy újra kítüzendő határonapon.

4. Csődválasztmány, sem pedig tömeggondnok a csődtömeg árumennyiségeért és minőségeért, valamint a leltár helyességeért szavatosságot nem vállal.

5. Ajánlattevőt ajánlata azonnal kötelezi és köteles ajánlatának elfogadása esetén a vételárat és a vételári illetéket a csődválasztmányi elnök kezéhez azonnal készpénzben lefizetni, ellenesetben a bánatpénzt elveszítí és az újabb értékesítéssel felmerült költségeket és kárt viselni tartozik. Köteles továbbá az üzleti helyiségeket legkésőbb 1912. évi április hó 12-ig teljesen kiüríteni, ellenesetben tartozik az üzleti bért ezen naptól fogva fizetni.

6. A csődleltár és áruaktár d. e. 8—12 és d. u. 3—5-ig a csődtömeggondnok utján megtekinthető.

Ujvidéken, 1912. évi március hó 26-án.

Dr. Mióatek Lajos ügyvéd,
mint a vb. Scheer Fülöp
csődtömeggondnoka.

7250. sz. kig. 1912.

Verseny tárgyalási hirdetés.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa a városnál alkalmazott rendőrségi és hivatalozolai személyzet 1912., 1913. és 1914. egyenruházatának biztosítása céljából 1912. évi április hó 4-én délután 3 órakor a városház kis tanácstermében nyilvános írásbeli verseny tárgyalást tart.

Csak a hivatalosan megállapított ajánlati minta és ennek mellékletét képező jegyzék kitöltésével szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatok boritéka a következő felirással látandó el: „Ujvidék szab. kir. város tanácsának Ujvidék. — Ajánlat a 7250/kig 1912. számú verseny tárgyalási hirdetéssel kiírt egyenruházat szállítása ügyében“.

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, hogy a városházi házipénztáránál készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban előzőleg már bánatpénzül letett 300 (háromszáz) koronás nyugtával vagy postai feladóvévénnyel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb 1912. évi április hó 4. napjának déli 12 órájáig a város alpolgármesterénél nyujtsák be.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

A verseny tárgyaláson az ajánlattevők és azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A hirdetés, a szállítási feltételek, az ajánlati minta és ennek mellékletét képező jegyzék a hivatalos órák alatt a város gazdasági ügyosztályában megtekinthetők és érdeklődőknek meg is küldetnek.

Azon pályázók, akik a városi hatósággal üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg letele- ismeretlenek, tartoznak szállító-képességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

1/2 ajánlattevők ajánlataikkal a városi tanács döntéséig kötelezettségben maradnak.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon válasszthasson.

Az egyenruha szükséglet körülbelül évi 12000—13000 koronát tesz ki és a szállítási feltételekben van részletezve.

Ujvidék szab. kir. város tanácsának 1912. évi március hó 21. napján tartott üléséből.

Profuma Béla,
polgármester.

2—2

36. szám/1912. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti kir. törvényszéknek 1911. évi 59724. sz. végzése következtében dr. Dózsa Ödön bpesti ügyvéd által képviselt Brachfeld Siegfried és fia bpesti cég javára 224 kor. s jár. erejéig 1911. augusztus 24-én Orsován foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt következő ingóságok, ugymint szobabutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1911. V. 1808/2 sz. végzése folytán 224 kor. tőkekövetelés, ennek 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig 25 k. 30 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Ujvidéken alperesek lakásán leendő megtartására 1912. évi április hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kítüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ujvidék, 1912. évi március hó 18.

Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó

Egy éjjeli kávéház céljaira alkalmas helyiséggel rendelkező ház előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó vagy bérbeadó. Áll 2 előszobából, 6 szobából és a szükséges mellék-helyiségekből.

Bővebbet nyujt Csirics János
Zimony, Halász-utca 4. alatt.

1—4

Eladó Szent István-utca 8. sz. alatt levő házam előnyös feltételek mellett

9 **Gály József**, rókusi kántortanító.

3012/1912. tk. sz.

Árverési hirdetés.

Fischer Adolf kereskedő ujvidéki lakos végrehajtónak Gardinovacski Jován, Mirkó és Vladimir tündéresi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 70 kor. tőke követelés, továbbá már a csatlakozottak kimondott Weitzenhoffer Ede (képv. 12639/902. azt a. dr. Abonyi Lipót) 29 kor. 50 fill., Fischer Adolf (képv. 9037/905. tk. sz. a. dr. Fischer Henrik Ujvidék) 90 kor dr. Csirics A. Milán (12580/905. sz.) 300 kor. dr. Kossa Miklós (8527/66. sz.) 24 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144. §-a alapján és a 146. §-a az 1908. évi LXI. t. c. 27. §-a értelmében az ujvidéki kir. térvényszék és a titeli kir. járásbírósként mint telekkönyvi hatóság területén levő, a tündéresi 79. sz. bététben Gardinovacski Jován (nős Dudics Drágával) tündéresi lakos nevével felvett A kereszt 1 sor 326/l. hrsz. kert a belterületekben 604 □-öl 113 kor., 2, az u. o. 80 sz. bététben Gardinovacski Jován, Gardinovacski Mirkó és kiskoru Gardinovacski Velimir tündéresi lakosok nevével felvett A I. 1-6 sor 428., 429., 430. hrsz. ház 160 ö. 1. sz. alatt udvarral a beltelekben 269 □-öl, szőlő a beltelekben 66 □-öl, kert a beltelekben 174 □-öl összesen 630 kor., dr. Fischer Henrik ujvidéki ügyvéd által megajánlott árban, mint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határnapul 1912. évi április hó 19. napjának d. u. 3 órája Tündéres község házához kitűzetik.

Árverési feltételek:

1) Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul eladatni nem fog, hanem amennyiben annál magasabb ígéret nem tétetik, az ingatlan az utóajánlattevő által megvetnek fog kijelenteni.

2) Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

3) Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

4) Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. napján 3833. sz. a. kelt I. M. R. 8. §-ában jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatót.

A kir. kincstár valamint az 1889. évi XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapest székeli részvénytársaságok és szövetségek, valamint az 1898. évi XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő, ha magasabb ígéretet tett a becsárnál, az 1908. évi XLI. t. c. 21. §-a értelmében a letett bánatpénzt az általa ígért ár 10%-áig kiegészíteni, ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad s az árverésben mely haladéktalanul folytatott rész nem vehet.

5) A vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első 15 nap alatt, a második pedig 45 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva és pedig minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5%-os kamatokkal együtt az 1881. évi december hó 6. napján 39425. I. M. szám alatt kelt rendeletbebe előírt módon a titeli kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál lefizetni.

Titelen, 1912. évi március hó 5-én. A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Nosszák Lajos, s. k. Dr. Petrovics, s. k.
kir. tkvezető. kir. jbiró.

Ujvidék város legjobban ajánlható cégei.**A Bresslauer-féle női divat-szalón**

december hó 1-től kezdve

Kossuth Lajos-utca 29. házba költözött.

(Kuborczy-cukrászda épület.)

— Számos éremmel kitüntetve! —
Balasics András . . . elsőrangú . . .
divat u. szabó

Ujvidék, Duna-utca 11. szám.

ELISZEK FANNY

DIVATTERME 25-52

Ujvidék, Jenőherceg-utca 12. sz.

Divatruház. Divatruház.

Löwy Mátyás és Társa

Ujvidék, Ferenc József-tér 4. sz.

Ij. SCHOMANN JÁNOS, Ujvidék.

Villanyerőre berendezett Cement-Mozaik, csiszolt Gránitalap és Műkögyár. Sütő-utca 1., Danisits-utca 3. Igen dús modernstílusú sirkóráktár Duna-utca 23. sz. alatt.

Stojkovits és Babits**szerb és montenegrói kir. udv. fényképészek**

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

Alapítva 1860. Telefon 99. sz.

KRAUSZ DÁVID uriszabó

UJVIDÉK, FERENCZ JÓZSEF-TÉR 2. SZ.

Kizárólag angol- és francia-kelmék dús választéka.

Singer József

Montenegro kir. fényképésze

UJVIDÉK, Duna-utca 9. szám.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

Párisi nagy áruház

UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-út 13.

5 liter bortól felfelé

házhoz szállít

WACHTL IMRE, kádármester

7-52 Ujvidék, Petőfi-utca 5. sz.

REGÉNYI ISTVÁN

Délmagyarország legrégebbi és legolcsóbb

ékszer és óras üzlete.**A GROSSINGER-féle**Lili crème a legjobb bőrszépítő és
bőrfinomító készítmény.

Dr. Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk.

HOROSKO ISTVÁN

kárpitós és díszítő-mester 25-52

UJVIDÉK, BUZA-TÉR 18. SZÁM.

SINGER CO.

varrógép-részvénytársaság

Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 46-48.

Weisz Hermina II., Kenyér-utca
51. szám. —

Ruhákat a legszebben fest és vegyileg tisztít.

— Alapított 1830. —

Telefon 272.

Teléfon 272.

ROSENBAUM SIMON

UJVIDÉK, (Limán).

— Szerszámfa, tűzifa és szentelepe. —

**GROSZ**

és

KRAUSZbutor és szőnyeg
nagyáruháza

UJVIDÉK.

Telefon 24.

Láng János . . . söresarnoka . . .
elsőrangú konyha

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 4. sz.

DROGERIA

A vörös + kereszthez.

KLEIN OSZKÁR Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

Wurst Lajos utóda Almoslinó Fülöp

UJVIDÉK, Duna-utca 35.

Porcellán-, kő-, majolika- és üveg-nagyáruház

oseh és belga táblaüveg, mindennemű luxustárgyak, dohányzó készülékek, sakkasztalok. Kinaezüst, dísztárgyak, alpakka- és acél-evőkészletek, világító eszközök, feltűnő szép kivitelű lámpák, tükrök, képkeretek nagy választékban, terrakotta-figurák, etagerok, theaasztalok. 2-6

Diszes választék! Nagyban és kicsinybeni elárúsítás. Jutányos árak!

Két szobából álló

IRODAHELYISÉG kiadó.Bővebbet: **Ernst János és Flai** dohány
nagyáruházban. 2-3

Egy jókarban levő

4. számú gözcseplőgép
elevátorral együtt eladó**HASZ JÁNOS** úrnál
2-3 Zsablyán.**Saldakontistát**

keres

ujvidéki városi jodosgyógyfürdő.

2-2